PODER JUDICIAL

ACTA N° 3

COMISION DE LA JURISDICCION LABORAL

01 de diciembre de 2015.

Inicia la sesión a las 08:00 horas con la asistencia de la Mag Julia Varela Araya, coordinadora,  master Fabián Arrieta Segleau, master Gabriela Bustamante Segura y lic. Edwin Santamaría Fernández.
	N°
	
	ACUERDO
	RESPONSABLE

	
	
	
	

	 1
	Oficio N° 6610 de la Secretaría de la Corte,  comunicando a la comisión la situación de desestimación del expediente 15-240-0031-IJ de la Inspección Judicial, acusando al Juzgado laboral de Puntarenas por retardo en la administración de justicia,  por lo que el Consejo Superior considero que no se concurrió con las causales de nulidad previstas en el artículo 210 de la Ley Orgánica  que motivaran ordenar el reenvío correspondiente al Tribunal de la Inspección, solicitó un informe a la jueza coordinadora de dicho juzgado indicando que ya conocían de los planes de trabajo que se ejecutan en el juzgado por parte de esta comisión junto con Planificación, Contraloría de Servicios y Administración del circuito de Puntarenas. 

Oficio 6620-15 de la secretaria de la Corte,  comunicando a la comisión del oficio 2073-IJ-2015 del Tribunal de la Inspección Judicial dentro del expediente 15-289-31-IJ, debido al atrasado del Juzgado Laboral de Puntarenas, y de acuerdo con el plan de trabajo que se ejecuta en este.
 Oficio 10338-15 de la Secretaria de la Corte, comunicando a la comisión el acuerdo tomando ante queja del señor Reiner Navarro Rosales en la Inspección judicial contra el Juzgado Laboral de Puntarenas con el atraso en la resolución de expediente, se le  solicita al coordinador de dicho despacho cumplir con las recomendaciones dadas por el Dpto de Planificación y el plan de trabajo que están realizando para reducir el circulante y retraso actual, coordinando lo que corresponda con la Comisión, Administración Regional de Puntarenas, Contraloría de Servicios de Puntarenas y deberán remitir al menor por 3  meses un informe mensual de los resultados obtenidos tanto al Consejo como a la Inspección Judicial.

	Se acuerda:1) Tomar nota sobre el resultado de la queja. 

2) Pedir a la Administración Regional de Puntarenas nos informe sobre el cumplimiento de las metas propuestas en el plan de trabajo realizado entre ese órgano, la Contraloría de Servicios y el Juzgado de Trabajo de Puntarenas, al mes de noviembre. 

3) Pedir a Planificación copia de los informes rendidos al Consejo Superior, a partir de julio del año 2015, sobre  la evaluación del desarrollo del plan de trabajo puesto en ejecución en el Juzgado de Trabajo de Puntarenas y su comparación con los juzgados homólogos.
	Oficina Mag.  Julia Varela Araya

	2
	Oficio N° 6612-15 de la Secretaría de la Corte haciendo del conocimiento de la comisión el informe del Dpto de Planificación del “Plan de Descongestionamiento de la Agenda de Señalamientos de la Sección Electrónica del Juzgado de Trabajo del II Circuito Judicial de San José. 
	Se acuerda: 1) Pedir a  las coordinadoras de las dos secciones del Juzgados de Trabajo del Segundo Circuito Judicial de San José, que informen si están cumpliendo con la recomendación  del Consejo Superior, tomada en sesión  No. 53-15 celebrada el 9 de junio del año en curso, donde dispuso, que el juzgado realizara llamada telefónica  a las partes, una semana antes de la celebración de la audiencia,  para recordarles el lugar, hora y fecha del señalamiento y, cuando estas pidan reprogramación, se fije preferiblemente dentro de la misma semana del primer señalamiento. 

2) Informar al Consejo Superior, que en cuanto la Presidencia ponga en funcionamiento la Sección Extraordinaria del Tribunal de Trabajo del Segundo Circuito Judicial de San José, lo que será a partir del mes de enero del 2016, esta Comisión, con el apoyo del Administrador del despacho y el  Departamento de Planificación haremos el  seguimiento ordenado al cumplimiento de las metas mensuales de 20 expedientes, según el punto 6.2 de las recomendaciones       dispuestas por ese Consejo al aprobar el informe de PLA. 
3. Pedir a Planificación que establezca las reglas a seguir para la distribución de asuntos a la sección extraordinaria de manera tal que se aborden los asuntos más viejos en forma equitativa entre los integrantes de esta y los titulares del tribunal, tarea que deba estar lista antes del 18 del mes en curso a fin de tener previsto todos los temas de logística para la implementación del nuevo despacho.  
	Oficina Mag.  Julia Varela Araya

	3
	Oficio N° 6707-15 de la secretaria de la Corte, haciendo del conocimiento de la Comisión el acuerdo en el sentido de que el Juzgado laboral de Puntarenas debe retirar el rótulo que colocó dicho despacho con las indicaciones del procedimiento a seguir por los usuarios para ser atendidos por los jueces del despacho. El Consejo ordenó  retirar el rótulo y que valoren cada petición individualmente considerando los derechos de las personas usuarias.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag.  Julia Varela Araya

	4
	Oficio 6834-15,  de la secretaria de la Corte,  poniendo en conocimiento de la Comisión, la baja cantidad de resoluciones dictadas en el Tribunal de Juicio de Menor cuantía de Limón.

Oficio N° 7698 de la secretaria de la Corte,  haciendo del conocimiento de la comisión  el informe remitido por dicho tribunal de la cantidad de asuntos fallados en el mes de junio.
Oficio de la secretaria 8894-15  tomando nota de la comunicación del lic. Carlos Campos Roblero, juez coordinador del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del Primera Circuito Judicial de la Zona Atlántica.
 Oficio de la secretaria 10442-15 haciendo del conocimiento de la comisión la nota del lic Campos Roblero.
Oficio 11655-15 de la secretaria de la Corte tomando nota del informe rendido por el juez coordinador del Tribunal de trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de Limón en el sentido de porque dicho tribunal tiene bajo circulante y poco fallo.

	Se acuerda: 1. Pedir al coordinador del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica, informe sobre el circulante en trámite plenario y en ejecución.
 2.  La  cantidad de asuntos agendados y remitan el último informe trimestral 2015.
	Mag.  Julia Varela Araya

	5
	Correo de la Jueza coordinadora del Juzgado Civil y Laboral de Liberia, pidiendo a la comisión la colaboración para que se les facilite la ayuda de un jueza de apoyo durante un plazo corto para acarrear el atraso en el dictado de sentencias.
	Se acuerda: Pedir a la administración del circuito que  les siga brindando apoyo que sea viable para abordar el dictado de las sentencia en procesos agendados.
	Mag.  Julia Varela Araya

	6
	Oficio 7045 de la secretaría de la Corte,  poniendo en conocimiento  de la comisión que solicitaron al Juzgado Laboral Sección I siendo lo correcto a la Sección II informe sobre el trámite que se le han dado a 3 expediente que solicitaron conciliación en casos de hostigamiento sexual.
Oficio de la Secretaria 10919-15  haciendo del conocimiento de la comisión la comunicación de la Defensoría de los Habitantes donde se solicita al Consejo Superior incluir el presente asunto dentro del análisis  que se efectuará en los términos expuestos en la sesión 6-15 del 22 de enero de 2015.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag.  Julia Varela Araya

	7
	Oficio 7414-15 de la secretaria de la Corte  solicitando a la comisión que analice el rendimiento del Juzgado Laboral del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica según el informe rendido por el Dpto de Planificación.
	Se acuerda: En vista de que el plan de trabajo recomendado por el Consejo Superior  está en ejecución  solicítesele al coordinador de ese juzgado mantenga informada a esta comisión sobre los resultados obtenidos mensualmente.
	Mag.  Julia Varela Araya

	8
	Oficio 7457 de la secretaria de la Corte haciendo del conocimiento de la Comisión el informe estadístico de género remitido por el Juzgado Contravencional y Menor Cuantía de San Joaquín de Flores.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag.  Julia Varela Araya

	9
	Oficio 7670 de la secretaría de la Corte, analizando el informe 367-66-AUO-2015 de la Auditoria referente a la Evaluación Operativa del Proceso Laboral de Mayor Cuantía sobre el adecuado manejo de la documentación cuando correspondiera a asuntos fenecidos, entre las recomendaciones del Consejo  se acordó aprobar los manuales de procedimientos y el diagrama de flujo para el manejo de la prueba documental  aportada que se resguarda en sobres  de manera externa al expediente en causas fenecidas,  ordenó poner en práctica los manuales de procedimientos por los despachos especializados o mixtos.
	Se acuerda: Tomar nota y remitir el manual a todos los despachos laborales del país. 
	Mag.  Julia Varela Araya

	10
	Respuesta de la licda Yocelyn Quesada Porras Jueza del Juzgado de Trabajo de Pococí ante la solicitud de la comisión en oficio 54-CJL-2015 solicitándole que:

“1) Solicitar aumente el número de asuntos fallados en etapa  plenaria, al menos en 3 por semana. 2) Pedirle a la licenciada Quesada Porras que envíe copia de las sentencias que reporta en ejecución de los expediente 11-001291-0929-LA y 12-001117-0929-LA (riesgo por nemagón), 3) Pedir a la licda. Quesada Porras y Rojas Pérez, copia del informe de asuntos fallados en  primera y segunda instancia, con reporte del número de expedientes”.  
	Se acuerda: Mostrar satisfacción por los resultados e instarlas a mantener el esfuerzo mostrado en estos informes.
	Mag.  Julia Varela Araya

	11
	Oficio donde se detalla el recurso asignado por la administración al juzgado, así como el plan de trabajo remitido por la Administración Regional, Contraloría, Juzgado Civil y Laboral de Nicoya.
Oficio de la Administración Regional de Nicoya, dando respuesta a la solicitud de la comisión en oficio N° 48-CJL-2015, que les solicitó: “1) Pedir al juez de ese despacho que con la ayuda de la Administración y la Contraloría de Servicios hagan un plan de trabajo para lo que resta del año, fijando metas, tomando en cuenta el apoyo, con más permanencia de  1 juez (a) y técnico (a) judicial de la administración, llevando un seguimiento quincenal del cumplimiento del programa de descongestión. 2) Pídase al juez del lugar, informe a esta comisión, por medio del correo vmartinez@poder-judicial.go.cr, cuando tenga listo el plan para ser validado por esta Comisión, a los efectos de la realización del plan puede comunicarse con la Contralora de Servicios del Primer Circuito Judicial de Puntarenas, para que les oriente sobre el plan que ellos tienen en ejecución”.
	Se acuerda: Solicitarles que informen los resultados del plan ejecutado y la resolución que atienden en juicios.
	Mag.  Julia Varela Araya

	12
	Oficio de la Licda Yendry Rojas Pérez, jueza del Juzgado de Trabajo del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica, dando respuesta al oficio de la comisión N° 54-CJL-2015,  que le solicitaba: “1) Solicitar aumente el número de asuntos fallados en etapa  plenaria, al menos en 3 por semana. 2) Pedirle a la licenciada Quesada Porras que envíe copia de las sentencias que reporta en ejecución de los expediente 11-001291-0929-LA y 12-001117-0929-LA (riesgo por nemagón), 3) Pedir a la licda. Quesada Porras y Rojas Pérez, copia del informe de asuntos fallados en  primera y segunda instancia, con reporte del número de expedientes” .
	Se acuerda: Mostrar satisfacción por los resultados e instarlos a mantener el esfuerzo mostrado en estos informes.
	Mag.  Julia Varela Araya

	13
	Correo del lic. Pablo Sánchez juez coordinador del Juzgado laboral del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica, informando a la comisión el estado en que se encuentra el expediente 07-600-679-LA a solicitud de esta. El día 23 de noviembre se conversó con la técnica coordinadora del estado del expediente e indico que aún no se ha fallado la ejecución. La Mag Varela informa que en conversación sostenida con el coordinador del despacho le gire instrucción al lic. Pablo Sánchez que fallara por cuanto es de vieja data y según me informó ya lo tenía estudiado y se optimiza el recurso humano.
	Se acuerda: Pedir al lic Pablo Sánchez que informe si ya fallo la ejecución de sentencia  en el proceso 07-600-679-LA con copia de este al Consejo Superior.
	Mag.  Julia Varela Araya

	14
	Oficio 9698 de la Secretaria de la Corte solicitando un informe a la comisión  para que se indique las recomendaciones que se consideren pertinente para evitar el atraso en la resolución de sentencias (el Juzgado Civil y Laboral del II Circuito de Alajuela, duró más de un año en fallar un expediente).
	Se acuerda: 1. Se le informe al Consejo Superior que el Juzgado de Civil y de trabajo del II circuito Judicial de Alajuela fue visitado por la comisión GICA   e1 11 de agosto del año en curso       y pidieron a esta que se les de el soporte técnico para entrar en el proceso de acreditación, para esa fecha ya tenían un plan remedial para la mejora del despacho.

2. Pedir al juez coordinador del referido despacho que nos informe la situación actual del circulante de ese despacho y los avances en el plan de gestión que mostró a la comisión GICA.
	

	15
	Oficio del juez coordinador del Tribunal de Trabajo de Menor Cuantía de Heredia, indicando que  en el mes de agosto no quedaron expediente pendiente de fallo.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag.  Julia Varela Araya

	16
	Oficio del juez coordinador Luis Fernando Rodríguez Sandí,  informando a la comisión las medidas implementadas en el despacho para descongestionar los asuntos laborales conforme se lo solicito la Auditoria en informe n° 367-AUO-2014.
	Se acuerda: 1. Solicitar al lic Rodríguez Sandí la cantidad de asuntos con señalamiento masivo con el INS y los resultados de estos. 
2. Pedir al juez coordinador que informe a esta comisión el avance en el proceso de mejora conversado en la última reunión con la coordinadora e integrantes de la comisión GICA y las estrategias seguidas para mejor la gestión en trámite.
3. Solicitar a Tecnología de la Información, una mejora en la herramienta de gestión para el cálculo de la indexación en los procesos laborales, entre otros, y elaborar una herramienta que facilite el cálculo de horas extras, para los parámetros técnicos se coordinará con el master Fabián Arrieta Segleau, juez del Tribunal del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica y la master Gabriela Bustamante Segura jueza coordinadora del Juzgado de Seguridad Social del I Circuito Judicial de San José.
	Mag.   Julia Varela Araya

	17
	 A solicitud de la Subcomisión de Migrantes (CONAMAJ), la Comisión de la Jurisdicción laboral debe emitir un comunicado de que no es necesaria la estimación del MTSS para recibir una demanda laboral y designe un representante de la Comisión para formar parte del grupo de trabajo para la elaboración de Protocolo de Apud Acta y acciones de información. (borrador con OIM).

	Se acuerda: 1. Comunicar a todos los despachos laborales del país la directriz n° 220-14 relativa al abordaje de medidas cautelares para lograr el acceso a la justicia de trabajadores migrantes indocumentados. 
2. Se designa como representantes de la comisión para conformar el grupo de trabajo que elaborarán el protocolo de actuaciones para toma de demandas a los master Fabián Arrieta Segleau y Gabriela Bustamante Segura, juez del Tribunal de juicio del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica y jueza del Juzgado de Seguridad Social del I Circuito Judicial de San José respectivamente.
	Mag. Julia Varela Araya

	18
	Oficio 11250-15 de la Secretaría de la Corte haciendo del conocimiento de la comisión el informe estadístico de género  en la materia laboral presentado por la servidora Magaly Vega Céspedes del Juzgado Contravencional y de Menor Cuantía de San Joaquín de Flores.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag. Julia Varela Araya

	19
	Oficio 11296-15 de la secretaria de la Corte,  comunicando a la Comisión que en el seno de esta no se puede ventilar casos concretos no fallados por cuanto al realizar consultas se involucra al Consejo Superior en casos jurisdiccionales lo que es completamente vedado.
	Se acuerda: Tomar nota.
	Mag. Julia Varela Araya

	20
	Correo del señor Harrison Smith Parker  indicando que desde el mes de enero  tiene en el Juzgado laboral de Limón el expediente 11-1231-679-LA para fallo y aún no ha salido, solicita la colaboración de la comisión. Se llamó al lic. Pablo Sánchez el jueves 26 de noviembre y nos informó que el expediente lo tiene el pendiente de fallo. 
	Se acuerda: Se solicita al lic Pablo Sánchez juez del Juzgado Laboral del I Circuito Judicial de la Zona Atlántica, nos remita una copia de la sentencia con copia para el Consejo Superior.
	Mag. Julia Varela Araya

	21
	El juez Fabián Arrieta , informa de la situación del Juzgado de Menor Cuantía del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica, respecto a las cargas de trabajo en materia laboral y el impacto que va a tener con el aumento de la cuantía.
	Se acuerda: Solicitar al Juzgado de Menor Cuantía del II Circuito Judicial de la Zona Atlántica, remita a la comisión un informe del circulante con desglose por materias y los días de la semana en que señalan para juicios laborales. Cantidad de asuntos de esta materia pendientes de fallo. 
	Mag. Julia Varela Araya


